

Naslov: **Gay partneru pravo na mirovinu**
Datum, stranica, autor: 10.10.2013., 1, Romana Kovačević Barišić, Dijana Jurasi
Izvor, država: **Večernji list - Hrvatska, Hrvatska**
Kategorija: **Ured pravobraniteljice za ravnopravnost spolova**
Površina: 1118,05 cm²
OTS: 333.324 (izvor: Medianet)



ŽIVOTNO PARTNERSTVO STR. 12.

Istospolni partner
imat će pravo na
obiteljsku mirovinu

→ Sljedeći tjedan konačno treba biti dovršen prijedlog Zakona o životnom

Gay partneru pr



KNJIŽEVNIK I NOVINAR DRAŽEN ILINČIĆ podržava donošenje Zakona o životnom partnerstvu jer će pridonijeti mirnijem životu gay ljudi, no kao roditelj se ne vidi...

Romana Kovačević Barišić, Dijana Jurasić

Sljedeći tjedan konačno treba biti dovršen prijedlog nacarta Zakona o životnom partnerstvu, nakon čega ide u 30-dnevnu javnu raspravu. Zajednica dviju osoba istog spola neće se zvati brak, a partneri neće imati pravo posvajati djecu, no u mnogim životnim situacijama bit će izjednačeni s bračnim partnerima.

Roditeljska skrb u zakonu

U radnoj skupini za izradu zakona najviše je nesuglasja o roditeljskoj skrbi i medicinski pomognutoj oplodnji (MPO). Ako partner/ica ima dijete iz prijašnjeg heteroseksualnog braka, predviđa se da novi partner može ostvariti pravo na roditeljsku skrb. To znači da može ići u školu na informacije, potpisati da dijete može na izlet, uzeti bolovanje ako je bolesno... U slučaju smrti biološkog roditelja iz istospolne zajednice i uz nepostojanje drugog roditelja djeteta, prijedlog će definirati prava partnera koji nije roditelj. Kao samac, ima mogućnost posvojenja djeteta o kojem se brine. Zagrebačka profesorica Aleksandra Korać Graovac s Katedre za obiteljsko pravo napustila je radnu sku-

pinu.

– Svakako treba urediti prava istospolnih zajednica kad je riječ o mirovinama, nasljeđivanju, zdravstvenom osiguranju i slično. Ali roditeljska skrb ne bi trebala biti predmet ovog zakona i zbog toga sam istupila iz radne skupine – objasnila je prof. Korać Graovac.

Marko Jurčić iz Zagreb Pridea zadovoljan je radom radne skupine i ističe da partneri moraju biti zaštićeni zbog stabilnosti zajednice i pravne sigurnosti svih građana. Odredba Zakona o MPO, koja ne dopušta postupak ženama u istospolnim zajednicama, smatra, protuustavna je. Gay zajednica inzistira će u javnoj raspravi o novom zakonu da se svaka diskriminacija ukine.

“U ime obitelji” zasad šuti

– Zakon o MPO primjenjuje se isključivo na liječenje žena koje iz zdravstvenih razloga ne mogu ostati trudne prirodnom putem. Riječ je o “medicinskom” zakonu jer regulira pitanje liječenja neplodnih osoba. Taj zakon ne bavi se mogućnošću MPO žena kod kojih nema zdravstvene prepreke začeću. On ne propisuje mogućnost pristupa MPO ako žena, bez obzira u kakvoj zajednici bila, nema zdrav-

partnerstvu, koji čeka javna rasprava

Pravo na mirovinu

Zajednica
dviiju osoba
neće se zvati
brak

stvenih ograničenja začecu, niti mogućnost surrogatstva – kaže pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić. Kao članica radne skupine nije željela komentirati prijedlog nacrtā Zakona o životnom partnerstvu jer je postupak definiranja odredaba u tijeku. Dražen Ilinčić, novinar i književnik, o prijedlogu zakona kaže: – Podržavam donošenje Zakona o životnom

Nije moguće MPO žene ako nema zdravstvenih ograničenja začecu

Prof. Korać Graovac istupila je iz radne skupine za izradu zakona...

partnerstvu. Smatram da će pridonijeti mirnijem životu gay ljudi i prihvaćanju u zajednici. Imaju ga više-manje sve uređene zemlje i to je danas civilizacijska stečevina. Na upit hoće li muškarci u životnom partnerstvu biti diskriminirani u odnosu na žene jer u nas nije dopušteno surogat majčinstvo, Ilinčić će iskreno: – To je sofisticirana problematika, no neću se osjećati zaki-

nutim, niti sam razmišljao o roditeljstvu, niti se vidim kao roditelj. Iz inicijative "U ime obitelji" kažu da će pričekati službeno predstavljanje prijedloga Zakona pa reći svoje mišljenje. – No, ako je točno da u slučaju smrti roditelja partner može od suda zatražiti trajnu skrb nad djetetom, to je u suprotnosti s interesima djeteta i važećim zakonima RH – smatraju.

ODREDBE KOJE SE PREDLAŽU

Nasljeđuju imovinu i plaćaju alimentaciju

1. Kako se sklapa životno partnerstvo?

Svečani se čin uz dva svjedoka vodi pred matičarem, koji će ih upisati u Registar. Partneri se izjašnjavaju koje prezime žele uzeti i na kraju dobiju svoj izvadak o sklopljenom životnom partnerstvu. Moguće je sklopiti ugovor o imovini životnih partnera.

2. Koja prava partneri imaju o pitanju osiguranja?

Životni partneri mogu biti zdravstveno osigurani jedan preko drugog. Po istom principu mogu jedan za drugog odlučivati kad je riječ

o medicinskim zahvatima i dijagnostičkim pretragama. U slučaju primanja socijalne pomoći imaju ista prava kao članovi obitelji koji se navode u Zakonu o socijalnoj skrbi.

3. Što u slučaju smrti jednog od partnera?

Životni partner može ostvariti pravo na mirovinu preminulog partnera. Nasljedstvo umrlog dijele njegova djeca i životni partner. Ako nema djecu, ostavštinu njegovi roditelji dijele s njegovim partnerom.

4. Što kad postoje djeca?

Zajedno kao par ne smiju

posvajati djecu. Međutim, ako jedan od životnih partnera/partnerica ima svoje biološko ili otprije posvojeno dijete, drugi partner/partnerica ima pravo tražiti zajedničku skrb nad tim djetetom. Ima pravo ravnopravno sudjelovati pri donošenju odluka vezanih uz odgoj, skrb, zdravlje, obrazovanje i uzdržavanje djeteta. Ako biološki roditelj umre, njegov partner ima pravo zatražiti i trajnu skrb nad djetetom.

Raskinu li životno partnerstvo, onaj partner koji nije biološki/posvojiteljski roditelj ima pravo na susrete i viđanja s

djetetom, ali i obvezu plaćanja alimentacije.

5. Koja još prava imaju?

Mogu dobiti slobodne dane za sklapanje partnerstva, kao što je to slučaj za vjenčanje. Sva prava koja se odnose na bračne partnere imaju i životni partneri.

6. Kako se raskida životno partnerstvo?

Sporazumno se predaje zahtjev za raskid kod matičara, a ako sporazuma nema ili su tu djeca, predaje se sudska tužba. Zajednička se imovina dijeli po principu bračne imovine.